會見泰王哇集拉隆功 願共同書寫中泰友好新篇章

習近平:推進中泰鐵路等大項目合作



▲11月14日,習近平在人民大會堂東門外廣場為哇集拉隆功舉行歡迎儀

11月14日上午,國家主席習近平在北京人民大會堂會見來華 進行國事訪問的泰國國王哇集拉隆功。習近平表示,今年是中泰 建交50周年暨「中泰友誼金色50年」。站在新的歷史起點,我願 同哇集拉隆功國王引領中泰命運共同體建設在下一個50年取得更 大進展,共同書寫中泰友好的新篇章。

習近平指出,中共二十屆四中全會審議通過 「十五五 | 規劃建議,將聚焦推動高質量發展, 擴大高水平開放。泰國也處在國家發展振興的關 鍵階段。中方願同泰方加強戰略對接,穩步推進 中泰鐵路等大項目合作。



掃碼睇片



▲11月14日上午,國家主席習近平在北京人民大會堂會見來華進行國事訪問的泰國國王哇集拉隆功

新華社

【大公報訊】綜合新華社、央視新聞報道:習近平 表示,2022年,我和我的夫人彭麗媛對泰國進行訪 問,同國王和王后親切會面,就鞏固中泰友好深入交換 意見,引領中泰關係邁入構建命運共同體的新階段。哇 集拉隆功說:「我感到非常高興,就像上次您和夫人訪 問泰國一樣,我們有機會進行親切交流,這種感受一直 持續至這次我來華訪問。我十分感動,在此也向您表示

習近平表示,哇集拉隆功國王將中國作為首個國 事訪問的大國,成為中泰建交以來首位訪華的泰國國 王,充分體現了對中泰關係的高度重視和「中泰一家 親」的深厚情誼。習近平對詩麗吉王太后不久前逝世 表示哀悼,指出泰國王室同中國淵源深厚,為促進中 泰友好作出重要貢獻,中方對此深表讚賞。今年是中 泰建交50周年暨「中泰友誼金色50年」。建交半個世 紀以來,面對國際風雲變幻,中泰兩國始終並肩攜 手、守望相助,是真正的好親戚、好朋友、好夥伴。 站在新的歷史起點,我願同哇集拉隆功國王引領中泰 命運共同體建設在下一個50年取得更大進展,共同書

加強戰略對接 擴大進口泰國農產品

習近平指出,中共二十屆四中全會審議通過「十五 五」規劃建議,將聚焦推動高質量發展,擴大高水平開 放。泰國也處在國家發展振興的關鍵階段。中方願同泰 方加強戰略對接,穩步推進中泰鐵路等大項目合作,擴 大進□泰國優質農產品,拓展人工智能、數字經濟、航 空航天等新興領域合作,讓兩國人民從中泰合作中獲得 更多實利。要推動兩國文化交融,促進人文交流,讓兩 國民眾越走越親。中方願積極支持泰國王室公益項目, 加強減貧經驗交流,助力泰國改善民生。

泰王:學習借鑒中國發展經驗

哇集拉隆功表示,很高興對中國進行國事訪問。多 年後再次來到中國,中國發生巨大變化,展現出現代化 中國和美麗中國的嶄新面貌,祝賀中國經濟社會發展取 得重大成就。泰中兩國親密友好,人民交往密切,互利 合作廣泛深入。泰中合作是兄弟間的合作。泰方願積極 學習借鑒中國發展經驗,擴大各領域對華合作,增進人 文交流,讓泰中友好更加深入人心。

會見前,習近平和夫人彭麗媛在人民大會堂東門外 廣場為哇集拉隆功和王后素提達舉行歡迎儀式。哇集拉 隆功抵達時,禮兵列隊致敬。習近平同哇集拉隆功登上 檢閱台,軍樂團奏中國國歌和泰國頌聖歌,天安門廣場 鳴放禮炮21響。哇集拉隆功在習近平陪同下檢閱中國人 民解放軍儀仗隊。當晚,習近平和彭麗媛為哇集拉隆功 夫婦舉行歡迎宴會。

習近平談中泰關係

兩國守望相助

建交半個世紀以來,面對國際風雲變幻,中泰 兩國始終並肩攜手、守望相助,是真正的好親 戚、好朋友、好夥伴。

加強戰略對接

• 中方願同泰方加強戰略對接,穩步推進中泰鐵 路等大項目合作,擴大進口泰國優質農產品, 拓展人工智能、數字經濟、航空航天等新興領

民眾越走越親

• 要推動兩國文化交融,促進人文交流,讓兩國 民衆越走越親

資料來源:新華社



▲今年1月在泰國大城府拍攝的中泰高鐵項目4-3 標段施工現場。

習近平向泰王介紹北京中軸線

京會見來華進行國事訪問的泰國國 王哇集拉隆功。會見開始前習近平 向泰國國王介紹世界文化遺產北京中軸線。

北起鐘鼓樓,南至永定門,一條跨越7個多 世紀、全長7.8公里的中軸線,見證着中國都城 營建傳統的壯美秩序,滋養着一個偉大民族的 文明血脈。2024年7月27日,在印度新德里召 開的聯合國教科文組織第46屆世界遺產大會通 ,將「北京中軸線-

序的傑作」列入《世界遺產名錄》。

2014年和2017年,習近平總書記兩次考察 北京,明確提出首都城市戰略定位,並就北京歷 史文化遺產保護作出重要指示:「北京是世界著 名古都,豐富的歷史文化遺產是一張金名片,傳 承保護好這份寶貴的歷史文化遺產是首都的職 責。 | 「北京歷史文化是中華文明源遠流長的偉 大見證,要更加精心保護好,凸顯北京歷史文化 的整體價值,強化『首都風範、古都風韻、時代

场里安外争曾兄郁旋及,安兴阳懒 國家挖掘新興領域合作潛力,拓展 新興領域合作。此間國際問題專

家、中國人民大學國發院研究員、國際關係學 院教授宋偉向大公報記者表示,中國作為一個 正在快速發展的科技大國,在人工智能、數字 經濟等領域目前處於領跑的地位,可以為西班 牙、泰國提供相關領域的技術和產品,提升他 們在這些戰略性新興產業中的競爭力水平。

11月12日上午,習近平在京會見來華進行 國事訪問的西班牙國王費利佩六世時強調,要 進一步推進務實合作,並挖掘新能源、數字經 濟、人工智能等新興領域合作潛力。14日上 午,習近平會見泰王時強調,中方願同泰方加 強戰略對接,並拓展人工智能、數字經濟、航

彰顯中國優勢

對此,宋偉表示,人工智能、數字經濟的 發展構成重塑世界政治、經濟格局的關鍵因 素,不管是中國還是西班牙、泰國,它們都需 要利用這些新興技術和產業的發展來滲透到傳 統的行業之中,提升本國的勞動生產率和在世 界市場上的競爭力。

其次,從目前人工智能發展的格局來看, 全球只有中國和美國是明顯領跑者,中國所提 供的許多產品相對來說更具性價比。中國與這 些國家之間在許多新興領域構成一種互相需要 的互補關係。

在當前中美戰略競爭的背景下,西班牙和 泰國由於它們所處的地緣政治位置,有利於加 強中國與歐洲和東南亞的合作,改善中國國際 戰略環境。 大公報記者馬靜

中東老緬泰越六國達共識 加強打擊跨國電詐犯罪

【大公報訊】據新華社報道:中國、柬埔 寨、老撾、緬甸、泰國、越南聯合打擊電信網 絡詐騙犯罪部級會議14日在雲南昆明召開。六 國執法部門就進一步聯合打擊跨國電信網絡詐 騙犯罪問題深入交換意見,取得一系列共識。

公安部介紹,此次會議是中、柬、老、 緬、泰、越六國共同打擊跨國電信網絡詐騙犯 罪執法合作重要階段性成果,六國執法部門共 同簽署成果性文件。各方均表達聯合打擊跨國 電信網絡詐騙犯罪的強烈意願,表示將共同開 展多國聯合打擊行動,建立常態化協調機制, 加強信息共享,持續開展涉詐人員遣返移交工 作,不斷提升打擊質效,共同維護地區安寧。

公安部:深化國際合作 鏟除電詐窩點

據了解,近年來,中國政府積極與柬埔

寨、老撾、緬甸、泰國、越南等國家開展執法 合作,形成了良好機制,取得了顯著成效。— 系列打擊行動對賭詐犯罪集團形成有力震懾。 公安部有關負責人表示,公安機關將以更大的 決心和力度,不斷深化國際執法合作,持續推 動聯合打擊行動向縱深發展,堅決鏟除電信網 絡詐騙犯罪窩點,全力緝捕犯罪嫌疑人,切實 維護人民群眾生命財產安全。

丁薛祥出席2025世界中文大會開幕式:

支持各國開展漢學和中國研究

【大公報訊】據新華社報道:中共中央政治局 常委、國務院副總理丁薛祥14日在京出席2025世界 中文大會開幕式,並發表主旨講話。丁薛祥指出, 習近平主席高度重視國際中文教育,強調堅持守正創 新,加強聯通融合,凝聚各方共識,努力搭建語言互 通之橋、理解互信之橋、文明互鑒之橋。這些年,在 中外各方共同努力下,國際中文教育取得豐碩成果, 全球中文教育體系更加完善,中文社會應用價值更加 突出,人文交流成效更加彰顯,中文學習不斷走近各

國普通民眾,受到國際社會廣泛歡迎。

加強中文數字資源共建共享

丁薛祥表示,中共二十屆四中全會擘畫了未來5 年中國經濟社會發展的宏偉藍圖。中國堅定不移推 動高質量發展,擴大高水平對外開放,將為世界各 國發展提供更多機遇,國際社會學習中文、了解中 國的需求也會持續增長。中國作為母語國,將一如 既往支持服務各國開展好中文教育,共同推動語言

文化交流合作取得新進展新成效。他提出4點建議 一是堅持創新引領,順應數智時代教育發展趨勢, 建設智慧校園、智慧教室,加強中文數字資源共建 共享,讓中文學習更加便捷高效。二是堅持服務發 展,持續推進國際中文教育與職業教育、專業教育 融合發展,積極拓展中文應用場景,提升中文實際 應用能力和水平。三是堅持友好往來,鼓勵中外中 小學結成語言夥伴學校,辦好「漢語橋」系列中文 比賽,為中文學習者來華留學提供便利,增進中外

民心相通。四是堅持開放包容,共同落實全球文明 倡議,加強中文與世界各國語言的雙向交流,支持 各國開展漢學和中國研究,推動不同文明包容共 存、互學互鑒。

開幕式前,丁薛祥參觀了世界中文大會主題 展。2025世界中文大會以「創新引領 數智賦 能——讓中文零距離」為主題。中外政府官員、專 家學者、高校負責人和國際組織代表等約2000人參 加開幕式。